

铸牢共同体 中华一家亲 聚焦第十二届全国少数民族传统体育运动会筹备

举全社会之力提升城市形象 三亚：以文明之约 迎民族盛会

海南日报全媒体记者 余佳琪 黄媛艳 通讯员 谢卓睿

办好一次会，提升一座城。第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称运动会)即将迎来100天倒计时，作为此次盛会的承办城市，三亚推出系列文明实践活动，以志愿服务传播文明新风，让文明理念深入人心。

以文明的底色描绘民族团结和城市发展的灿烂画卷，鹿城加快形成更加文明开放、更加团结和谐、更加充满活力的社会氛围，力争把运动会办成精神文明的盛会。

让文明成为习惯



在三亚市凤凰路和迎宾路交叉口，交警引导行人车辆有序通行。



运动会赛前志愿者袁佳艺在工作中。 马一鸣 摄



在三亚河东路和新风街交叉口，志愿者手拿标语，提醒过往车辆行人文明出行。 本版图片除署名外均由海南日报全媒体记者 王程龙 摄

A 志愿服务蔚然成风

志愿服务是展现一座城市文明风尚的新标志，也是运动会成功举办的重要保障。

“目前志愿招募时间已过半，报名人数近1万人，我们会‘优中选优’，筛选7000余名赛会志愿者，力争完成好运动会志愿服务工作。”运动会执委会社会工作部部长周国良说。

今年暑假，海南热带海洋学院大三学生袁佳艺放弃了休息时间，成为运动会的赛前志愿者，她承担了执委会竞赛表演部电子材料收集、归档等工作，这份工作需要足够细心。“能为运动会贡献一份力量，我觉得自己的假期过得很有意义，内心很满足。”袁佳艺说。

目前，运动会赛会志愿者招募工作正有条不紊地开展，志愿者赛时将分布于各个竞赛场馆，为开闭幕式、各项竞赛及活动提供礼宾接待、交通运输、安全保卫等志愿服务。

志愿服务正成为三亚最靓的城市名片。如今，在三亚的大街小巷，多批志愿者大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，在赛场周边、交通场站、公园景区、交通路口等全面开展城市志愿服务活动，宣传运动会资讯，开展爱心义剪、“爱心妈妈”志愿服务等系列活动，为城市精神文明建设建设添彩。

8月7日，游客王海走出三亚高铁站，看着站前广场的“蓝色海豚”标志变成了运动会吉祥物“吉贝”，他很快记住了运动会的举办时间：2024年11月22日至30日。

经过数月的运动会社会氛围建设，如今，在三亚主干道、重点景区、高铁公交站等，醒目的“吉贝”形象和运动会宣传标语深入人心，运动会氛围日益浓厚。

值得一提的是，在执委会工作人员精心设计下，运动会宣传装置相较过去多了几分趣味

作为一座有着多民族文化互相交融的滨海城市，三亚聚焦自身特点，全力打造文明舒适、生态宜人的公园城市，擦亮城市文明“名片”。

漫步三亚市海棠河生态公园，“水清、岸绿、鸟鸣、景美”的生态环境成为市民日常生活的美好点缀。这座公园不仅融合了黎族文化元素，还设有黎锦乐园、船坞乐园等主题乐园，让人驻足流连。

在三亚国际体育产业园周边，洋溢着热带风情的城市绿道装点附近居民的生活。这里增加了

B 花式宣传氛围浓厚

性和互动性：在三亚天涯海角游览区、鹿回头风景区，运动会车厢框式海报吸引游客拍照留念；驱车前往三亚凤凰国际机场的路上，一幅写有“当好东道主，全民迎盛会”的巨幅海报映入眼帘。

“我们希望通过开展生动活泼的赛会宣传，进一步提升运动会的知晓度、关注度、参与度，营造‘人人当好东道主，个个都是主人翁’的浓厚氛围。”运动会执委会相关负责人说。

C 文明花开满城芳香

特色植物、游园休憩空间、三亚特色景观小品，不仅能在运动会期间为来自全国各地的运动员、游客提供散步休闲空间，还能为附近居民提供遮阳休憩场所。

在提升城市人文环境的同时，三亚推出文明实践活动，让文明风尚浸润人心。

司机争当“文明驶者”，行人争当“文明行者”，外卖员争当“文明骑手”……三亚人民正以最好的姿态迎接即将到来的四海宾朋。

近日，三亚启动“爱Lu”斑马线文明交通品牌创建活动，运动会吉

打造城市立体绿植、利用公交车进行运动会宣传布置……随着运动会100天倒计时的临近，大量氛围营造工作也在稳步推进。同时，三亚也持续在线上发力，打造运动会官方网站、公众号等平台，与多家媒体联动，提高运动会关注度，展示城市新风采。

各具特色的运动会宣传氛围营造，巧妙展示和传承鹿城独有的文化特色和人文底蕴，为城市注入更多新的文化气息，彰显一座文明滨海之城的独特魅力。

吉祥物“吉贝”来到现场，跟着卡通形象“安小鹿”一起化身宣传大使，在全市营造文明礼让、安全有序、畅通和谐的交通环境。

一个个接地气的文明创建活动，诠释了鹿城全民共赴文明之约、共建文明城市的决心与力量。

一街一景、一言一行，展示着城市文明的气息与温度。“当好东道主，全民迎盛会”，三亚正举全社会之力，展示文明有礼、自信美好的城市形象，让体育竞技之韵与城市文明之美相映生辉。

(本报三亚8月7日电)

海南自贸港(海口)公益人才双选会首场线下招聘会举办 提供超1200个岗位

本报海口8月7日讯(海南日报全媒体记者 邓海宁)8月7日，海南自贸港(海口)公益人才双选会首场线下招聘会在海口市人力资源市场举办，为高校毕业生与企业搭建精准对接、高效互选的平台。

当天招聘会现场，众多求职者满怀期待，手持简历穿梭于各企业展位之间，寻找心仪的工作。“这次招聘会真是及时雨，让我有机会直接接触到这么多优质企业。”毕业于海南大学的李彤说，在仔细了解了海南星美酒店管理有限公司的管理培训生岗位后，他决定向其投递简历，并期待能够进入下一轮面试。

与此同时，来自湖南师范大学的应届毕业生张晨也在招聘会上积极寻找机会。他希望能获得一份文案运营的岗位。“我在大学期间积累了大量的文案撰写和创意策划经验，这与文案运营的岗位要求高度契合。”经过与现场企业招聘负责人的交流，张晨很快找到了自己心仪的岗位。

据了解，此次招聘会汇聚了45家来自不同行业的企业，涵盖了信息技术、金融服务、教育培训以及医疗健康等多个领域，共提供1279个就业岗位。

“这是海南自贸港(海口)5类68场公益人才双选会首场线下招聘会，本场双选会以高校毕业生专场为主题，聚焦高校毕业生的就业需求。”海口市人力资源开发局相关负责人介绍，在8月9日，会继续举办第二场招聘会，促成更多企业与人才“双向奔赴”。

万宁加强涉水涉空新业态旅游行业市场管理

本报万城8月7日电(海南日报全媒体记者 林博新 通讯员 曾君倩)8月6日，万宁市旅游和文化广电体育局发布通告，禁止组织、参与非法海上旅游活动。同时，该局还联合多部门开展涉水涉空新业态旅游行业市场专项整治，持续规范市场秩序。

“请出示一下您的营业执照”“店内没有的游玩项目不能在广告牌上标注，这涉及虚假宣传”……连日来，检查队伍重点就经营主体是否具备从业资质、是否明码标价经营、是否存在虚假宣传和强迫交易，以及从业人员是否持证上岗等内容进行详细检查。

据了解，目前万宁市全市仅有华润石梅湾游艇码头属于合法的游艇出海观光码头，全市仅有海南华润石梅湾旅游开发有限公司具备潜水项目经营许可资质，全市唯一经科学论证可开展潜水活动的海域位于加井岛附近。

万宁市旅文局提醒，游客只可在加井岛海上游乐场项目确权海域内进行潜水观光活动，在万宁市境内其他海域开展潜水等海上活动均属非法，一经发现将按相关法律法规严肃处理。

三亚市立才学校高中部9月开学 填补育才生态区无高中的教育空白

本报三亚8月7日电(海南日报全媒体记者 刘杰 黄媛艳)8月7日，海南日报全媒体记者从三亚育才生态区管理委员会获悉，三亚市立才学校今年增设高中部，将于9月正式开学，首年招收200人，填补了育才生态区没有高中的教育空白。

据介绍，育才生态区现有户籍人口3.3万人，结合育才生态区位于西北部山区的特殊情况，为了让辖区适龄学生可以就近上学，育才生态区管理委员会大力支持和推动了三亚市立才学校高中部的设立，着力办好百姓家门口的学校。

三亚市立才学校位于立才农场的314省道育才大道旁，现有33个班级，其中小学24个班级，初中9个班级。随着高中部的增设，将建成十二年一贯制全寄宿学校。

三亚市立才学校校长符瑜介绍，目前，该校在原有综合楼基础上，重新装修设立高中部，新建了化学、物理、艺术等学科教室，计划今年秋季学期正式开学，设立4个班级，招生200人。招生工作也在稳步推进中，已招录了学科类和艺体类特长生18名。

育才生态区管理委员会相关负责人表示，三亚市立才学校高中部投用后，将有利于满足周边区域适龄学生入学需求，带动和促进辖区基础教育水平的提升，同时以优质配套教育资源加速带动区域发展，为育才生态区高质量发展注入新的活力和动力。

首届全国全民健身大赛 海南省篮球项目选拔赛在儋州举办

本报那大8月7日电(海南日报全媒体记者 吴心怡)8月7日，首届全国全民健身大赛(华南区)海南省篮球项目选拔赛在儋州市体育中心拉开帷幕。在揭幕战中，三亚市篮球代表队以68:52战胜儋州市乐里队，获得首场胜利。

本次比赛设有五人制及三人制篮球项目，共有来自海口、三亚、陵水、五指山、屯昌以及东道主儋州等多个市县的球队参赛。其中，五人制篮球比赛有6支球队，三人制篮球比赛有8支球队。比赛分为小组赛和排位赛两个阶段进行，将持续至12日，广大球迷可免费入场观赛。

选拔赛结束后，专家评审组将根据综合表现选拔优秀运动员进行集训，集训后将代表海南赛区，参加华南大区赛，向全国总决赛门票发起冲击。

“我们代表队的球员涵盖多个职业领域和多个年龄段，希望能打出好成绩。”三亚市篮球协会秘书长王景彬表示，优质的场馆和现场球迷的热情为比赛锦上添花。

我国首只EEP海豚宝宝——宽吻海豚“灵宝儿”满月啦

本报椰林8月7日电(海南日报全媒体记者王迎春)蔚蓝色的水下，一大一小两只海豚形影不离，自在畅游，每一次跃出水面不仅激起层层涟漪，也触动在场每个人的心弦……8月6日，位于陵水黎族自治县的海南海洋欢乐世界度假区水下画廊，一场特殊的“满月宴”正在进行。这场“满月宴”的主角是小海豚——“灵宝儿”，这是中国首只EEP(欧洲濒危物种计划)海豚宝宝。

当天，多名粉丝代表奔赴而来，共同庆祝“灵宝儿”满月，并见证它的成长。水下画廊光影交错，宛如静谧的海洋深处。水中，“灵宝儿”依偎在妈妈“娜雅”身侧游动，不时到其腹下吮吮乳汁。“同步的泳姿太可爱了!”海豚母女温馨的互动萌翻了众人。玻璃上，还贴上了“初次见面，承‘萌’关照”的贴纸。

“娜雅”是一只西班牙宽吻海豚，此前在欧洲生活的11年间从未自然受孕和生育。两年前，海南海洋欢乐世界通过欧洲濒危物种计划的国际海豚交流项目，引入包括“娜雅”在内的九只宽吻海豚。一个月前，“娜雅”顺利分娩诞下了“小公主”，该度假区通过社会征名为“灵宝儿”，这是海南首只在人工环境中自然受孕生产的宽吻海豚，也是海南



8月6日，在海南海洋欢乐世界度假区水下画廊，粉丝代表与海豚母女互动。

在国际保育合作领域的新突破。

“‘灵’与‘陵’同音，象征着‘小公主’是在陵水孕育的海洋精灵，它不仅是‘娜雅’的宝贝，也是大自然的宝

贝。”为“灵宝儿”取名的粉丝龙雨洁也特地来到了现场，向大家分享了名字的寓意与由来。

据悉，接下来，海南海洋欢乐世

界将继续践行海洋公益环保及保育理念，为海豚宝宝成长保驾护航，致力于海豚珍稀物种救助及放归工作，承担海洋保护责任。

定安增殖放流 34万尾鱼苗

本报定城8月7日电(海南日报全媒体记者李璇 通讯员王琳文)8月6日，定安县农业农村局、综合行政执法局、湿地保护中心、农科中心等相关部门联合在南丽湖国家湿地公园和南渡江河段开展增殖放流活动，共放流34万尾小鱼苗。

当天，在公证人员的见证下，工作人员手提装有鱼苗的水桶来到放流区域，沿着坡面慢慢倾斜，鱼苗顺势流入水中。随后，数辆装有鱼苗的大卡车一字排开，鱼苗源源不断地通过管道输送汇入水域。

海南日报全媒体记者从现场获悉，此次活动通过公开招标的方式采购鱼苗，经产地检验检疫合格后，挑选健康强壮且品质好的鱼苗进行放流，主要投放的品种为鳊鱼、鲢鱼、倒刺鲃、光倒刺鲃。

“我们委托第三方技术机构在放流前分别对苗种进行抽样与检测，后期还会对放流后的鱼苗开展跟踪评估等工作，确保每一条鱼苗都是健康的。”定安县农科中心副主任王玉说，通过开展增殖放流活动，不仅能有效补充定安水生经济鱼类和土著鱼类种群数量，进一步涵养水源、净化水质，还能提升定安渔业资源种群的多样性，提高水域生产力，维护水域生态平衡。